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Загальні положення

Вступ до аспірантури Харківського національного університету імені 
В.Н. Каразіна здійснюється за спеціальністю D4 «Публічне управління та 
адміністрування» галузі знань D «Бізнес, адміністрування та право». 

Програма затверджена рішенням приймальної комісії Харківського 
національного університету імені В.Н. Каразіна від 20 березня 2025 року, 
протокол № 2.

Освітня програма підготовки докторів філософії за спеціальністю D4 
«Публічне управління та адміністрування» галузі знань D «Бізнес, 
адміністрування та право» зорієнтована на формування таких фахових 
компетенцій:

 комплексне розуміння основних теорій та принципів розвитку 
публічного управління та адміністрування;

 глибокі обґрунтовані знання про публічну сферу, її роль і розвиток у 
суспільстві; здатність відстежувати та аналізувати дослідження у даній сфері;

 здатність критично аналізувати закордонний досвід реформування 
публічного управління;

 спроможність порівняти існуючі моделі регіонального управління та 
побудувати концептуальну модель регіональної політики на основі синтезу 
зарубіжного досвіду та наявних можливостей;

 розуміти сутність, принципи та інструменти забезпечення сталого 
розвитку регіонів та вміти розробляти пропозиції щодо забезпечення 
ефективного використання енергетичних, матеріальних, природних та інших 
ресурсів регіону;

 здатність організації і управління проектами в публічній сфері;
 здатність створення нових системоутворюючих знань та технологій у 

сфері управління персоналом органів публічної влади, які необхідні для 
вирішення важливої наукової або прикладної проблеми, що має 
загальнонаціональне значення;

 розуміти процеси, що відбуваються у публічній сфері в контексті 
маркетингової теорії; оцінювати організаційне середовище, як внутрішнє, так 
зовнішнє, у тому числі культурне, політичне та інституціональне;

 застосовувати методи оцінювання державних, регіональних та 
місцевих програм та прогнозування розвитку на національному, регіональному 
та місцевому рівнях;

 розуміння та здатність застосовувати на практиці результати 
дослідницької, інноваційної діяльності.



Перелік проблемних питань для іспиту

Виходячи із означеного вище, вступний іспит до аспірантури Харківського 
національного університету імені В.Н. Каразіна, що здійснюється за 
спеціальністю D4 «Публічне управління та адміністрування» галузі знань D 
«Бізнес, адміністрування та право» має на меті виявити і оцінити наявні у 
вступника знання з таких проблемних питань:

 Аналіз публічної політики. 
 Визначення, ознаки та функції політики. 
 Використання інформаційних технологій у публічному управлінні 
 Вплив глобалізаційних процесів на політику національної безпеки. 
 Вплив політичних ідеологій на формування та оцінювання публічної 

політики. 
 Глобальні цілі сталого розвитку. 
 Гуманітарна сфера України, її сучасний стан і тенденції розвитку 

Повноваження органів влади щодо управління публічними фінансами. 
 Державна інформаційна політика України. 
 Державна стратегія регіонального розвитку України та регіональні 

стратегії розвитку. 
 Державне і ринок: основні моделі взаємодії. 
 Державне регулювання економіки, його об’єкти, суб’єкти, форми, 

методи та інструменти. 
 Державний устрій України: загальна характеристика 
 Децентралізація та реформування місцевого самоврядування. 
 Діджиталізація публічного управління як чинник цифрової 

трансформації України. 
 Електронне урядування: поняття та особливості в Україні.
 Зовнішні та внутрішні причини необхідності запровадження змін в 

органах влади. 
 Інформатизація як ресурс розвитку українського суспільства. 

Національний інформаційний простір: межі, суб’єкти, принципи державного 
регулювання. 

 Конституційні вимоги щодо організації публічної влади: порядок 
легітимації та форми; комунікації; контроль. 

 Ліберальна, утилітарна та ліберальна моделі управління складними 
соціальними системами 

 Мажоритарна і пропорційна виборчі системи: переваги та недоліки. 
 Методи державного регулювання інноваційної діяльності.
 Міжнародна безпека: поняття, принципи, суб'єкти, об'єкти. Рада 

безпеки ООН. 
 Місцеве самоврядування в системі публічного управління. 
 Мовна компетентність сучасного публічного управлінця: вимоги, 

складники. Проблеми становлення. 



 Моделі політико-управлінських відносин в системі публічної політики 
 Мотивація та стимулювання праці, заохочення посадовців.
 Національна безпека. Основні функції Ради національної безпеки і 

оборони України. 
 Нормативні акти публічного управління: поняття, види та 

характеристика. 
 Ознаки суб’єкта влади та їхня характеристика. 
 Органи публічної влади: поняття, ознаки, класифікація. 
 Основні особливості публічного управління. 
 Основні переваги й недоліки президентської та парламентської форм 

правління
 Основні теорії походження держави. 
 Основні функції кадрових служб в органах публічної влади України 
 Особливості проведення конкурсу на зайняття посад державної служби 
 Парламент в політичній системі сучасної держави.
 Показники та індикатори стабільного людського розвитку.
 Поняття «парламенту» та сутність парламентаризму. 
 Поняття «публічна влада» та форми її реалізації. 
 Поняття «управління», «стратегічне управління»: сутність і підходи до 

визначення. 
 Поняття та види надзвичайних ситуацій. 
 Порівняльна характеристика публічного управління та 

адміністрування. 
 Порядок призначення на посаду державної служби 
 Права і свободи людини і громадянина в правовій державі. 

Класифікація основних прав і свобод. 
 Правова регламентація надання адміністративних послуг 
 Правовий статус державного службовця. Юридична відповідальність 

державних службовців. 
 Публічний дискурс як наука про офіційно-ділову комунікацію 

державною мовою.
 Регіональна політика: сутність, механізми впровадження 
 Роль громадянського суспільства в розвитку публічного управління. 
 Роль парламенту в забезпеченні державного управління у ринковому 

суспільстві. 
 Системний і ситуаційний підходи в публічному управлінні. 
 Складові національного капіталу суспільства. Сутність людського та 

соціального капіталу 
 Співвіднесення понять «публічна влада» та «державна влада». 
 Спроможність територіальної громади: сутність, механізми досягнення 
 Стратегія кібербезпеки України. 
 Структура системи органів публічної влади в Україні. 



 Суб’єкти регіональної політики: загальна характеристика. 
 Суб’єкти службових відносин та особливості правового регулювання їх 

поведінки. 
 Сутність економічного врядування та основні функції держави в 

економічній сфері.
 Сутність принципу правової держави (верховенства права) та 

принципу демократії.
 Сутність та склад публічних фінансів. 
 Сучасне визначення понять «свобода, рівність, справедливість» та їх 

вплив на формування соціальної політики держави 
 Типи соціальної держави та моделі соціальної політики.
 Функції публічної політики. 
 Функції управління: склад та зміст. 

Зміст вступного іспиту

Вступний іспит до аспірантури ННІ «Інститут державного управління» 
проводиться у письмовій формі, під час якого вступник повинен дати відповіді 
на запропоновані у білеті питання. Для кожного вступника передбачено окремий 
білет. Кожен білет містить три проблемні питання зі спеціальності D4 «Публічне 
управління та адміністрування» галузі знань D «Бізнес, адміністрування та 
право», на які вступник має надати обґрунтовані відповіді.

Критерії оцінювання

Результати фахового випробування оцінюються в балах (максимальна 
кількість – 200 балів, мінімальна кількість, що зараховується – 100 балів).

Оцінка за іспит зі спеціальності D4 «Публічне управління та 
адміністрування» галузі знань D «Бізнес, адміністрування та право» складається 
з таких складових:

 вміння вступника розкрити зміст питань, позначених в 
екзаменаційному білеті, повнота та коректність відповіді (60 балів);

 вміння показати взаємозв’язок теорії і практики публічного управління 
з означеної проблематики (60 балів);

 вміння логічно мислити, науково аргументувати власну точку зору, 
доводити аргументи на підтвердження власних висновків і пропозицій (60 балів);

 вміння використовувати під час відповіді посилання на емпіричну 
інформацію (соціально-економічну статистику, результати соціологічних та 
експертних досліджень, соціальні факти тощо) (20 балів).

Оцінка «відмінно»: 170-200 балів.
Оцінка «добре»: 130-169 балів.
Оцінка «задовільно»: 100-129 балів.
Вступники, які набрали за шкалою 100-200 менше ніж 100 балів, 

отримують незадовільну оцінку та не допускаються до участі у конкурсному 
відборі.
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